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1. Amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = 2p i Qd = 10 – p,  l’excés d’oferta quan el preu és 10 és

(a)    0



(b)    20

(c)    negatiu


(d)    no es pot calcular

2. Segons la regla del costat curt del mercat, quan el preu és superior al preu d’equilibri amb funcions d’oferta i demanda de mercat estàndars, la quantitat intercanviada és

(a) la quantitat d’equilibri

(b) la quantitat oferta a aquell preu

(c) la quantitat demandada a aquell preu

(d) res de l’anterior

3. Quan hi ha excés de demanda a un determinat preu 

(a) hem trobat l’equilibri de mercat

(b) el preu tendirà a augmentar

(c) el preu tendirà a disminuir

(d) no es pot saber què li passa al preu

4. L’equilibri de mercat és
(a) un preu

(b) una quantitat

(c) un preu que fa que la quantitat comprada sigui igual a la quantitat venuda

(d) res de l’anterior

5. Quin dels següents trets no és característic d’un mercat competitiu?

(a) La llibertat d’entrada i sortida dels productors

(b) Que hi hagi un preu mínim superior al d’equilibri

(c) Que tots els productors produeixin el mateix bé

(d) Que la informació dels consumidors sigui completa

6. Si el preu no és el preu d’equilibri

(a) sempre seran els consumidors els “insatisfets”

(b) sempre seran els productors els “insatisfets”

(c) productors i consumidors estaran sempre “insatisfets”

(d) hi pot haver un excés d’oferta

7. L’excedent mínim d’oferta

(a) és igual en equilibri a l’excés dels consumidors que tenen excedent

(b) és superior a l’equilibri quan hi ha excés d’oferta

(c) representa l’excés de demanda quan el preu d’equilibri és més gran que la quantitat d’equilibri

(d) és una expressió sense sentit

8. A l’equilibri de mercat

(a) es minimitza l’excedent dels productors

(b) es minimitza l’excedent total

(c) es maximitza l’excedent total

(d) es maximitza l’excés de demanda

(
9. Amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = p i Qd = 10 – p, l’excedent total quan s’intercanvia la quantitat q = 6 és

(a) màxim

(b) mínim

(c) intermedi

(d) no és possible que s’intercanviïn 6 unitats del bé al mercat

10. Si el preu d’equilibri ha augmentat i només una de les funcions de mercat ha canviat

(a) necessàriament ha canviat la funció de demanda de mercat

(b) necessàriament ha canviat la funció d’oferta de mercat

(c) no ha canviat cap d’elles

(d) res de l’anterior

11. Amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = p i Qd = 10 – p, el preu al qual l’excés d’oferta és 2 és

(a) p = 2

(b) p = 4

(c) p = 6

(d) no es pot calcular

12. Amb funcions d’oferta i demanda de mercat estàndars, si l’equilibri ha canviat però la quantitat d’equilibri no, aleshores

(a) només s’ha modificat la funció d’oferta de mercat

(b) només s’ha modificat la funció de demanda de mercat

(c) totes dues s’han desplaçat a l’esquerra

(d) res de l’anterior

13. Un desplaçament cap a la dreta de la funció de demanda de mercat combinat amb un desplaçament cap a l’esquerra de la funció d’oferta de mercat provoca 
(a) un augment de la quantitat d’equilibri

(b) una disminució de la quantitat d’equilibri

(c) una disminució del preu d’equilibri

(d) un augment del preu d’equilibri

14. Si la funció de demanda de mercat és de la forma Qd = a – p, el preu d’equilibri de mercat és 5 i la funció d’oferta és Qs = 2p, a val

(a) 5

(b) 10

(c) res de l’anterior

(d) no es pot calcular

15. Quina afirmació no és falsa? 

(a) Si l’excés de demanda és superior a l’excés d’oferta  l’equilibri disminueix

(b) Quan l’excedent total és màxim, l’excés d’oferta també és màxim

(c) Partint de l’equilibri de mercat, tot canvi de la funció de demanda de mercat crea un excés de demanda al preu d’equilibri inicial

(d) L’equilibri de mercat pot no canviar tot i que canviïn tant la funció de demanda de mercat com la funció d’oferta de mercat
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